



# Съезд Российского Еврейского Конгресса

В октябре прошел VII съезд РЕК - ведущей светской еврейской организации России. В работе съезда приняли участие представители более пятидесяти региональных отделений РЕК. Делегация из Калининграда была самая представительная: председатель Попечительского Совета Л.З.Плитман, экс-министр образования Л.С.Фуксон и директор РЕК КО, редактор газеты С.Л.Стерлин.



Переговоры прошли успешно. (Л.Плитман, А.Шаевич, Ю.Каннер, Л.Фуксон)

Легитимность съезда подтвердили и приветствовали Председатель Совета Федерации РФ Сергей Миронов, премьер-министр Израиля Беньямин Нетаньягу, глава правительственной коалиции Зеэв Элькин, президент Евро-Азиатского Еврейского Конгресса Александр Машкевич, президент Европейского Еврейского Конгресса Вячеслав Кантор.

Ключевой темой повестки дня стала новая стратегия развития РЕК - как организации, выступающей в роли площадки для диалога между обеими

России (ФЕОР), Конгресса еврейских религиозных организаций и объединений в России (КЕРООР), Евроазиатского еврейского конгресса (ЕАЕК), Федеральной еврейской национально-культурной автономии (ФЕНКА) и других. Это стало первым серьёзным

президент РЕК Юрий Каннер, Главный раввин России (КЕРООР) Адольф Шаевич, президент ВКРЕ Борис Шпигель, президент ФЕНКА Михаил Скоблионов, член Президиума РЕК, глава Адвокатской палаты Москвы Генри Резник, генеральный секретарь ЕАЕК Михаил Членов. Несколько актуальных вопросов задал и редактор Еврейской газеты Калининграда Сергей Львович Стерлин.

Выступая на пресс-конференции, глава РЕК Юрий Каннер вновь подчеркнул, что будет способствовать развитию сотрудничества еврейских общины и углублять партнерство с ФЕОР и ВЕК (Всемирным Еврейским Конгрессом - Фондом Р.Лаулера).

Состоялись заседания круглых столов на тему развития общинной жизни, вопросов борьбы с антисемитизмом. Наша делегация поддержала вопрос об изучении печально знаменитого "Марша смерти" в районе земель, отведённых под игорную зону и о захоронении останков тысяч погибших евреев, в соответствии с традициями иудаизма.

В ходе работы съезда, были проведены важные переговоры с руководством РЕК и КЕРООР, касающиеся самых больных тем еврейской жизни в Калининграде и достигнуты серьёзные договорённости о помощи и содействии нашей Общине.

Леонид Плитман.



Калининградская делегация (Л.Плитман, Л.Фуксон, С.Стерлин) с президентом РЕК Ю.Каннером

еврейскими религиозными организациями: ФЕОР и КЕРООР и светскими еврейскими структурами.

В состав Президиума Российского еврейского конгресса были избраны представители еврейских организаций: Федерации еврейских общин

шагом к сближению позиций еврейской общины России.

В рамках съезда прошла пресс-конференция на тему "Российский Еврейский Конгресс, как площадка для диалога между всеми еврейскими структурами России". В ней приняли участие



Много интересного произошло за месяц. И осенние праздники и памятные даты были отмечены по традициям нашей культуры, и съезд РЕК (Российский Еврейский Конгресс - светская организация) посетила наша самая представительная делегация.

Я согласен с Президентом РЕК Ю.Каннером, что Конгресс должен стать не московским, а российским и еврейским, причём как хабадников, консерваторов, ортодоксов, так и не религиозных и не галахических евреев. То есть всех евреев, даже причисляющих себя к иным религиозно-культурным традициям. На съезде обсуждались злободневные вопросы по общинному строительству. Лучшей Общиной называлась казанская. Синагога, детские сады, школы, газета, молодёжь активная. Как правило, сплочённые Общины именно в тех городах и регионах, где сплочён еврейский бизнес, где члены Общин платят регулярные взносы и являются реальными её членами. На сайте газеты [www.simha-kaliningrad.narod.ru](http://www.simha-kaliningrad.narod.ru) мы выложим интересные видео интервью со съезда на эту тему.

В Общинном центре всегда много людей. Жизнь кипит разносторонняя. Одна беда осталась: безденежье. В этом номере, наконец-то, публикуем квитанцию для перечисления безвозмездных взносов во благо Общины. А то дожили, что по мизерным счетам платить не чем. Так и до развала не далеко. Теперь все мы можем участвовать в материальной поддержке Общины, это дело чести каждого еврея калининградщины. На Общем собрании решили, что минимальный взнос по силам каждому, даже пенсионеру. Да и подумать, что там эта сотня на сегодняшний день? За то, теперь каждый может стать активным членом Общины, участвуя в её материальной поддержке, участвуя в мероприятиях, участвуя в общих делах. На то и Община!

ЛьвовичЪ

**БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ  
КОНСУЛЬТАЦИИ**

Приём ведёт адвокат **Наталья Жуковская**.  
Запись на консультации проводятся в Общинном центре: ул.Черепичная, д.4, или по тел.46-43-45.



Если вы не получили очередной номер газеты - обращайтесь в общинный центр по телефону: 46-43-45. Бесплатная адресная доставка

Посольство государства Израиль в РФ

Израильский культурный Центр в Санкт-Петербурге

Правительство Калининградской области

Министерство культуры Калининградской области

Калининградский областной историко-художественный музей

## ФЕСТИВАЛЬ КУЛЬТУРЫ ИЗРАИЛЯ

10-13 ноября 2009  
вход бесплатный

### ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ

10 ноября

**Калининградский историко-художественный музей**  
Презентация выставки Цви Рогера "Хайфа сегодня" 17 часов  
Демонстрация документального фильма "Почти, как мы". 2002. Режиссер Б.Мафцир.  
Зарисовки из жизни "новых израильтян" - репатриантов 90-х годов, как они находят свое место в израильском обществе. 18 часов

11 ноября

**Калининградский историко-художественный музей.**  
Демонстрация документального фильма "Переходим все границы". Режиссер Хаим Таль. 2007. О создании в Тель-Авиве уникального театра, на сцене которого играют слепоглухо-немые актеры. 18 часов

12 ноября

**Областная научная универсальная библиотека (проспект Мира 9/11)**  
Выставка и передача в дар библиотеке книг писателей Израиля. 16 часов

**Калининградский историко-художественный музей**  
Демонстрация документального фильма "Комната в Тель-Авиве". Режиссер Ибтисам Марана. 2007 г. В фильме рассказывается о палестинской национальной литературе через личную историю жизни писателя Раджи Батхиша. 18 часов

13 ноября

**Калининградский историко-художественный музей**  
Демонстрация документального фильма "Польша", 1999. Режиссер Шмуэль Тайтельбаум. Фильм рассказывает об истории польского еврейства 18 часов

## Единая Германия

5 октября в Немецко-Русском Доме состоялся приём по случаю Дня германского единства - национального праздника ФРГ.

Он отмечается в день успешного официального воссоединения Западной и Восточной Германии 3 октября 1990 года. Одновременно с объединением этот день провозглашен официальным национальным праздником и государственным выходным днём.

Единение Германии стало возможным благодаря "мирной революции" в ГДР осенью 1989 года, которая и служит де-факто объединения народа и почитается им больше. На приём были приглашены представители общины Калининграда и члены Еврейской Общины. После официальной торжественной части встречи, в ходе дружеской беседы Главного раввина Калининграда Давида Шведика с генконсулом Германии Аристидом Фенстером, были достигнуты догово-



Поздравление с годовщиной единения Германии

ренности по некоторым вопросам еврейской общинной жизни в Калининграде и совместных мероприятиях. Аристид Фенстер поблагодарил Ев-

рейскую Общину Калининграда за поздравление с годовщиной единения Германии.

Семён Гринберг.

## Консул Израиля схвачен ФСБ

Впервые за последние 14 лет израильско-российские отношения омрачил "шпионско-детективный" скандал, с участием представителей ФСБ и "Натива". Израильский консул занимался вопросами репатриации, но стал жертвой "геополитической" провокации.

Грянул скандал, о котором портал IzRus предупреждал. Сотрудниками ФСБ был задержан в Москве Первый Секретарь посольства Израиля Шмуэль Полищук, который работая консулом, курировал деятельность Израильского Культурного Центра. Ранее он вёл консульский приём в Калининграде и хорошо знаком нашим землякам, как отзывчивый человек. Ш.Полищук допрашивали в течение нескольких часов в знаменитом здании Лубянки. По неофициальной информации, российские власти подозревают Полищука в превышении полномочий при агитации лиц еврейского происхождения репатриироваться в Израиль.

Дипломатические ведомства России и Израиля постарались избежать громкого межгосударственного скандала. Тем более, что Москва, не была заинтересована в ответных действиях израильских спецслужб. Широкая огласка задержания Полищука и реакция израильских контрразведчиков грозили затормозить активизацию двусторонних отношений, наметившуюся в последние полгода. Лидеры обоих государств этого не желали.

В итоге, стороны негласно договорились: россияне не стали объявлять



Полищука персоной нон грата, и МИД РФ не подавал никаких нот в посольство Израиля, а начальство в Тель-Авиве отозвало его "для консультаций".

Любая информация, касающаяся задержания консула в Москве, была запрещена израильской цензурой к публикации.

Израильские официальные источники заявили, что этот опытный сотрудник "Натива" действовал исключительно согласно инструкциям и в соответствии с межправительственными договоренностями. В Иерусалиме убеждены: инцидент не связан с персональной задержанного, и на его месте мог оказаться любой работник "Натива" или другой израильской структуры. Произшедшее следует рассматривать, скорее, как попытку определенных сил в российском руководстве, недовольных "чрезмерным" сближением с Израилем, "разбавить" активизацию двусторонних отношений. Москва также просигнализировала своим партнерам в мусульманском мире, что вовсе не идет на поводу у израильтян и не позаволит им творить у себя под носом "все, что вздумается".

<http://izrus.co.il>

### Крылатые фразы

\*\*\*

Никакой доблести в том, чтобы умереть как еврей; доблесть в том, чтобы жить как еврей. (Хаим Хафец)

\*\*\*

Ненависть - чувство, естественно возникающее по отношению к тому, кто вас в чем-то превосходит. (Амброз Бирс)

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

80 лет	Давыдова Мария Михайловна	8 ноя
75 лет	Шур Антонина Борисовна	27 ноя
75 лет	Белоусова Лиля Матвеевна	27 ноя
70 лет	Желаем здоровья на долгие годы.	
70 лет	Чтоб Вас стороной обходили невзгоды,	
70 лет	Чтоб счастье и радость не знали разлуки,	
70 лет	Чтоб душу согрели Вам дети и внуки.	
60 лет	Гик Лев Аронович	26 ноя
60 лет	Губина Ревека Боруховна	4 ноя
60 лет	Ланзат Наум Борисович	18 ноя
60 лет	Сегаль Валерий Семенович	2 ноя
50 лет	Шур Евгений Анатольевич	4 ноя
50 лет	Горезина Дина Олеговна	12 ноя
50 лет	Лемихова Татьяна Валерьевна	16 ноя
40 лет	Короткевич	
40 лет	Мargarита Игоревна	21 ноя
40 лет	Бар Мицва (13 лет)	
40 лет	Молдавский Леонид	19 ноя
40 лет	Живи и смейся смехом звонким,	
40 лет	Не знай ни горя, ни забот,	
40 лет	Будь в меру ласковым и добрым,	
40 лет	А взрослость время приведет.	
Именинники	Адлер Анатолий Исаакович	2 ноя
Именинники	Аксёнова Мария Вадимовна	14 ноя
Именинники	Бонк Александр Григорьевич	26 ноя
Именинники	Векслер Евгений Григорьевич	13 ноя
Именинники	Вексер Михаил	12 ноя
Именинники	Герховская	
Именинники	Клавдия Семёновна	17 ноя
Именинники	Коцуба Григорий	25 ноя

### Анекдоты от Соломона Гинзбурга

\*\*\*

Учительница упрекает Вовочку:  
- Вовочка, ты опять опоздал в школу!

- Учиться никогда не поздно!

\*\*\*

- Официант, почему пельмени холодные?

- Так ведь они сибирские.



# Осенние праздники в Калининграде

Рош А-шана

Накануне Рош А-шана в помещении общины было организовано собрание евреев. Главный раввин Калининграда Давид Шведик рассказал о смысле и законах еврейского Нового Года. Было организовано угощение с символами Рош А-шана. Была подготовлена развлекательная программа с еврейскими конкурсами, музыкой и песнями. На каждую молитву Рош А-шана приходило много человек. Особенно большое количество собралось послушать трубление в Шофар. После молитвы была трапеза, а раввин рассказывал о различных аспектах Рош А-шана. Во второй день праздника, в воскресенье, ходили к реке, чтобы исполнить обряд Ташлик.

За материальную помощь в организации праздников благодарим Михаила Майстера, члена Попечительского Совета Еврейской Общины.

Йом Кипур

Перед Йом Кипуром члены Общины Калининграда были приглашены на обряд Капарот. Петухи и куры, с которыми выполнялся этот обряд, после шхиты были розданы нуждающимся. Многие евреи получили письма с расписанием молитв в этот святой день и приглашением на Йом Кипур. На всех молитвах Судного дня был миньян. По окончании Йом Кипура для молящихся раввин Давид Шведик сделал Авдалу, а затем была организована трапеза.



Обряд Суккот

Суккот

Помощь в подготовке и строительстве Сукки оказали девять бизнесменов. Не было ещё такого Суккота в Калининграде. Все дни праздника был дождь. Но это не испугало Калининградских евреев. Каждый день в просторную Сукку, приходило много людей, чтобы исполнить заповедь покусать в шалаше и потрясти Лулавом. По вечерам с первого дня холь амозда начиналось веселье Симхат бейт ашеева. Приходили гости, включалась весёлая еврейская музыка, танцы и песни не смолкали допоздна. Праздники закончились Симхат Торой. Когда радость и веселье достигли своей кульминации. Люди плясали со свитком Торы, пели и делали хасидский Лехаим.

Исаак Левин



По окончании Йом Кипура для молящихся раввин Давид Шведик сделал Авдалу

Оплата этой квитанции является также Вашим заявлением о вступлении в Еврейскую Общину Калининграда. После чего будут эмитированы и разосланы дисконтные пластиковые карточки - членские билеты, по которым члены Общины будут иметь преференции в предприятиях торговли и обслуживания, список которых будет постоянно расширяться. Взносы также принимаются и наличными в общине. Как заметил раввин Д.Шведик: «В традициях нашего народа поддерживать свою общину, а останется ли эта традиция зависит от нас».

<p><b>Платеж</b></p>	<p>Получатель: <u>Иудейская религиозная организация "Еврейская община г. Калининграда"</u>  КПП: <u>390601001</u> ИНН: <u>3904036461</u> в МРИ ФНС России № 9 по г. Калининграду  Код ОКАТО: <u>27401000000</u> Р/сч.: <u>40703810120010100032</u>  в: <u>Калининградское ОСБ № 8626, г. Калининград</u>  БИК: <u>042748634</u> К/сч.: <u>30101810100000000634</u>  Код бюджетной классификации (КБК): <u>36020704000040000180</u>  Платеж: <u>Благотворительный взнос ( пожертвование) на уставные цели.</u>  Платательщик: _____  Адрес плательщика: _____  ИНН плательщика: _____ № л/сч. плательщика: _____  Сумма: _____ руб. ____ коп. Сумма оплаты услуг банка: _____ руб. ____ коп.  Подпись: _____ Дата: " ____ " _____ 2009 г.</p>
<p><b>Квитанция</b></p>	<p>Получатель: <u>Иудейская религиозная организация "Еврейская община г. Калининграда"</u>  КПП: <u>390601001</u> ИНН: <u>3904036461</u> в МРИ ФНС России № 9 по г. Калининграду  Код ОКАТО: <u>27401000000</u> Р/сч.: <u>40703810120010100032</u>  в: <u>Калининградское ОСБ № 8626, г. Калининград</u>  БИК: <u>042748634</u> К/сч.: <u>30101810100000000634</u>  Код бюджетной классификации (КБК): <u>36020704000040000180</u>  Платеж: <u>Благотворительный взнос ( пожертвование) на уставные цели.</u>  Платательщик: _____  Адрес плательщика: _____  ИНН плательщика: _____ № л/сч. плательщика: _____  Сумма: _____ руб. ____ коп. Сумма оплаты услуг банка: _____ руб. ____ коп.  Подпись: _____ Дата: " ____ " _____ 2009 г.</p>

## ЛИКБЕЗ Магён-Давид

Трудно себе сегодня представить, но шестиконечная звезда Давида - гексаграмма не была изначально специфическим еврейским символом. С древности она использовалась в декоративных и магических целях многими весьма отдалёнными друг от друга народами, в том числе семитами.

В арабской магии гексаграмма была известна как "Печать Соломона". Представление о "Щите Давида" (Маген-Давид-ивр.), обладающем магической силой, первоначально не было связано с гексаграммой. Трудно сказать, возникло ли оно в исламе, где Давиду приписывается изобретение оборонительного оружия, или в еврейской мистике.



На протяжении веков гексаграмму называли и "Щитом Давида" и "Печатью Соломона", но первое название постепенно распространялось. В качестве универсального еврейского символа Маген-Давид впервые выступил в 1354г, когда король Карл IV даровал еврейской общине Праги право иметь собственный флаг. На этом флаге, именуемом в позднейших документах "флагом царя Давида", была изображена шестиконечная звезда. Этот выбор объясняется, по-видимому, тем, что евреи Праги видели в Маген-Давиде символ великого времени, когда царь Давид будто бы носил гексаграмму на своём щите. На протяжении XVII-XVIII вв. Маген-Давид в качестве символа переняли евреи Моравии и Австрии, затем-Италии и Нидерландов.

Широкое распространение Маген-Давида в XIX в. объясняется стремлением евреев найти простой символ иудаизма, аналогичный кресту христианства. В этот период Маген-Давид используется для культовых и официальных целей в Центральной и Западной Европе, а затем-в Восточной Европе и на Ближнем Востоке. В 1822 г. семейство Ротшильдов, получив дворянский титул от австрийского императора, включило Маген-Давид в свой фамильный герб.

В 1897 г., когда Маген-Давид был принят в качестве символа сионистского движения, он был уже широко распространён и признан в качестве еврейского символа. Превращение Маген-Давида в клеймо, сопровождавшее миллионы евреев на их пути к гибели, придало этому символу новый смысл-единства страдания и надежды.



**Сэм Симкин, несомненно, один из интереснейших поэтов сегодняшнего Калининграда.**

Совсем непросто заявить о себе поэту. А Симкин заявил, и свидетельством тому его итоговая книга стихов "Интонация", в которой 400 стихотворений, написанных в основном в последние годы. Поражает творческая активность, а ведь ему только 71!

Книга позволяет сделать определённые выводы. Их, по-моему, три. Первый: Сэм Симкин, несомненно, мастер. Он скрепляет строки такими рифмами, что не разорвёшь. Причём, совершенно естественно переходит от Маяковской "лесенки" к классическому гекзаметру. Его стих не укладывается полностью ни в один размер, он свободен "по-симкински". Примеры можно найти на каждой странице объёмистой книги: *Я был специалистом по акулам, из их зубов я сделал по привычке колье любимой, как кузнец Вакула добыл своей любимой черевички.*

Вывод второй. Сэма Симкина можно отнести к тому направлению нашей отечественной словесности, которое, увы, постепенно угасает. Я имею в виду маринистику. *Какой из этой жизни выход, когда тоска-печаль во взоре? Но вот спасительный, как выдох, я прозреваю: выход - в море!*

Бывший рыба мастер Сэм Симкин, восхитивший своей бесшабашностью Бориса Слуцкого, ощутим в десятках стихов. О море, о парусниках своей мечты поэт пишет с нескрываемой нежностью и, опять-таки, очень по-своему, что крайне важно.

Симкин много внимания уделяет еврейской теме. Создаётся впечатление, что для него это так же естественно, как дыхание. А ведь были и есть поэты-евреи, которые тщательно избегали говорить об этом... Причём, говоря о своём еврействе, описывая традиции остаётся последовательным интернационалистом.

Переводы Сэма Симкина в своё время открыли для нас целый пласт восточно-прусской поэзии, опровергнув расхожее мнение о стране псов-рыцарей. А "Интонация" открыла нам творчество крупного российского поэта, живущего на этой земле. С чем и хочется поздравить. И читателей, и автора.

Марк Кабаков

## Школа «Сэвивон»

18 октября на Борзова 101, в помещении ХЭСЭД-Калининград, в торжественной обстановке, после очередных каникул, под девизом "Чудо великое было здесь", открыла свои двери еврейская школа "Сэвивон".

Вступительное слово произнесла координатор учебного процесса Резник Кристина. Затем выступила заслуженный учитель Мазовецкая Бронислава Залмовна. Она рассказала о программе подготовки детей к школе по русскому и математике. Молодые учителя английского языка Шальнева Марина и учитель еврейского танца Москалёва Евгения познакомили родителей со своими программами. Также выступила педагог-психолог и руководитель творческой студии Леонтьева Татьяна Евгеньевна. Она познакомила родителей и детей с историей еврейского календаря.

Всем присутствующим были продемонстрированы работы творческой студии "Талья". Работы выполнены согласно памятным датам и различным культурным мероприятиям, еврейскими буднями и праздниками, культурой



Танцевальный круг

страны, религией и неделей главы Торы.

После окончания официальной части мероприятия всем детям были врученыменные эмблемы школы "Сэвивон". Руководители еврейских танцев Шенкур Анатолий и Москалёва Евгения пригласили всех гостей в танцевальный

круг. После танцев все были приглашены к кошерно накрытому столу. Приглашаем детей дошкольного возраста в школу по программе: "Мир национальной традиции, истории и искусства детям" по воскресеньям в 11-00. Тел. 91-30-35, 91-22-86, моб. 8 909 782 39 09

Татьяна Леонтьева

## Мероприятия Еврейской общины Калининграда. Ноябрь 2009 года

Наименование мероприятия	Дата проведения	Примечание
Миньян (утр. молитва)	Сб., в 10-00	Для всех
Кабалат Шабат (встреча субботы)	Каждую пятницу в 19-00	Для всех
Занятия для молодежи "Stars"	Каждый четверг, в 19-00	От 16-28 лет. Справки по телефону 46-43-45
Занятия по изучению Торы и традиций	Каждую среду, в 19-00	Для мужчин. Справки по телефону 46-43-45
Воскресный кинозал	1 ноября в 12-00	Для всех
Годовщина Хрустальной ночи	9 ноября в 18-00	На острове у здания бывшего сиротского дома
Идиш клуб	17 ноября в 14-00	Для всех
Встреча с Раввином	8 ноября в 12-00	Для всех
Иврит для начинающих	Каждый вторник в 18-00	Для всех
Заседания Правления Общины	Каждую вторую среду в 18.30.	Для всех. Запись по телефону 46-43-45
Бесплатная помощь юриста		Для всех. Запись по телефону 46-43-45

### Еврейская община Калининграда (ул. Черепичная, 4, тел. 46-43-45) оказывает помощь:

- Празднование Бар Мицвы - для мальчиков 13 лет и Бат -Мицвы - для девочек 12 лет (еврейское совершеннолетие)
- Брит Мила - обрезание по еврейскому закону. (Для галахических евреев с 8-ми дней и старше).
- Хупа - устраиваем еврейские свадьбы.
- Изменение нееврейского имени на еврейское у свитка Торы (для девочек).
- Соблюдение кашрута (еврейских законов, связанных с пищей).
- Выкуп первенца.
- Установка мезуз (святого свитка на косяках двери) и освящение квартир, офисов и предприятий (Ханукат абайт), новоселье.
- Чтение специальных молитв за выздоровление больного и за успех в делах (Мишеберах).
- В проведении поминальной молитвы на годовщину смерти родственника (Йорцайт).
- Чтение годового кадиша (в течение первых 11 месяцев после смерти).
- Проводы человека в последний путь (левайя) и законы траура.
- Празднование Еврейского Дня рождения.

## Кошерное пиво в Калининграде



По заказу отдела кашрута Англии Главный Раввин г. Калининграда посетил пивоварню "Ивана Таранова" и проверил пиво марки "Кириш".

Марка "Кириш" - это дорогое пиво и изготавливается в Калининграде по лицензии Японской фирмы. Фирма предъявляет жёсткие требования к технологии изготовлению данного пива и его составляющих. Японская фирма ведёт постоянный контроль за качеством и выполнением пивоварней своих требований. Дрожжи разрешаются только те, которые поставяет фирма "Кириш" из Японии, солод из Финляндии, а хмель из Германии.

Раввин проверил все этапы изготовления пива вплоть до розлива, посетил лабораторию и поговорил с технологами и специалистами завода. Это пиво сразу же отправляется в Москву и Европу и только немного попадает в определённые магазины города.

После этого был отправлен отчёт по результатам проверки завода заказчиком в отдел кашрута Англии

Исаак Кусин.